

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 pías. Un trimestre. 6'75 p
Un año. 22'50 . Un año. 26 .

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla	7 16	10 38	4 18	6 13
" " Cádiz	6 20	10 38	8 15	6 13
" " Sanlúcar	11	11	6 30	6 30
De Sevilla a Jerez	7 15	10 38	3 16	6 13
" " Cádiz a Jerez	6 40	9	2 35	6 33
" " Sanlúcar a Jerez	5 07	2 58		

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera : Sábado 21 de Agosto de 1886.

Núm. 9.329.

El Guadalete.

Que hay quienes trabajan activamente para que se derrumbe cuanto antes el Sr. Sagasta y entre a reemplazarle el general Martínez Campos, lo prueba, á más de ciertas indicaciones hechas en la prensa de Madrid, el siguiente artículo enviado á un periódico de provincias de gran circulacion. Lo copiamos porque puede servir de guía para los que estudian los varios puntos oscuros que se dibujan en el horizonte político, y de que tambien son claras señas las aspiraciones al caudillaje bien indicadas por la actitud del general Salamanca:

BOSQUEJOS POLÍTICOS.

LA CASACA Y EL FRAC.

Ponemos á este artículo la misma cabeza de paño que ha puesto á uno suyo *El Estandarte* de Madrid, haciéndonos la alta merced de combatir nuestras afirmaciones espuestas en números de este periódico ya muy anteriores al presente.

Pero si hemos de contestar al colega de la capital del reino, hemos de hacer antes una afirmacion para que *El Estandarte* la tome en cuenta, la acepte como leal y honrada y pase ya como artículo de fé para él y para nosotros, la afirmacion de que nosotros no hemos planteado la tesis de sastrería que supone el colega, la afirmacion de que esa tesis está fuera de nuestro propósito, y bien lo prueba que al defender la solucion política de un gobierno fuerte, presidido por el general Martínez Campos, no hemos alegado razon de militarismo ni cosa semejante, ni hemos supuesto que valdria más el general ilustre que otro hombre civil que fuera ilustre tambien, sino que hemos levantado su nombre, porque para nosotros está fuera de toda duda que de continuar mucho tiempo el Sr. Sagasta al frente del poder, aflojará demasiado los tornillos de lo existente y amenazaría pronto su descomposicion, y de volver pronto el señor Cánovas del Castillo á la gobernacion del país, sin querer, se vería obligado á apretar los tornillos de tal manera, que no sería difícil que estallase la máquina.

No es que sea mejor el Sr. Martínez Campos que el Sr. Sagasta, ni que valga más que el Sr. Cánovas del Castillo; es que puede ser más conveniente y que puede ser necesario.

El tártaro emético es una gran medicina, el hielo es otra gran medicina. ¿Dónde está, pues, la necesidad de depimir ni rebajar las virtudes curativas de la una para ensalzar las mismas virtudes de la otra? Pues bien; si en las funciones del organismo Estado, el Sr. Sagasta, como gran emético, afloja demasiado, y el Sr. Cánovas del Castillo, como gran anti-emético, aprieta mucho, ¿qué tienen que ver con todo eso la casaca ni el frac, para que nosotros declaramos que un término medio sería lo prudente, y que una situacion más confiada pero menos medrosa que la que podría constituir el Sr. Sagasta, sería y será la necesaria dentro de un breve espacio de tiempo?

Precisamente el militarismo no discute, el militarismo pide, y si no se lo dan, se lo toma; y de esta manera se produce el turno «pacífico» de los regimientos, la armonía de las sublevaciones á plazo fijo, el orden de Méjico y los últimos dias de Polonia.

¡Jamás el general Martínez Campos puede ser considerado por nadie, sin cometer una injusticia evidente de aspirar á semejante política!

Es una virtud el estimarse en menos de lo que se vale, pero en política este es un defecto, y este ha sido el gran defecto del general Martínez Campos.

Verdad es que estimarse en más del propio valor resulta una gran inconveniencia, y que en esta inconveniencia han caído hombres tan grandes como el señor Cánovas del Castillo, y personalidades tan extrañas como la del Sr. Sagasta.

Pero consideraremos siempre puesto el predominio, no de una clase, sino de una tendencia; y para nosotros el que sea mejor gobernante, militar ó paisano, será el preferible.

¡Gran levita la de Bravo Murillo!

¡Gran levita la de Posada Herrera, que dejando brillar la espada luciente del general O'Donnell durante cinco años de gobierno fué el alma de aquella situacion política, que con tanto ardor defendieron *La Política* y *El Eco del País*, padre y madre de *El Estandarte*, de estos tiempos!

¡Pero desdichada levita la del conde de San Luis!

¡Desdichadísima levita la que estrenó en 1867 el señor Gonzalez Brabot!

Hubieran presidido aquellos gobiernos hombres de más prestigio ó de más fuerza, y hoy sería otra la historia de España en los últimos veinte años.

El militarismo es una preocupacion, una manía, un error; como el paisanismo puede ser un error, una perturbacion, una desdicha.

¿Qué hombres civiles están al frente de los dos partidos gobernantes?

La gran levita de la Restauracion. Ayer entusiasmado, hoy pesimista; ayer creyente, hoy escéptico; ayer arrogante, hoy medroso y apocado; ayer joven, ágil, varonil, activo; hoy perezoso, vacilante, desalentado y humilde: el Sr. Cánovas del Castillo.

Y la gran levita de las conciliaciones. Ese hombre, que sirve de lazo para todas las voluntades más opuestas, que parece que tiene la virtud de los acróbatas de intermedio para entretener al público hasta que llegan las soluciones definitivas. El que despues de servir al rey, pensaba caer siempre enfrente del rey. El que estando sirviendo á la Regente, asegura á los demócratas de la izquierda que es todo «uyo»: el Sr. Sagasta.

¿Hay alguno más que siquiera pueda argumentar frente á ellos, que se les parezca en poco ni en mucho, que tenga, como ellos, su ente y su huést? Pues si no hay más que ellos, y así andan ellos, y tan desvanecido está el carácter del actual jefe del gobierno, como la esperanza del que antes lo fué y quiere *El Estandarte*, que vuelva á serlo; si no hay más soluciones que dos figuras ya sin buen papel en la escena, y con poquísimo relieve en el cuadro de las tristezas, ó de las dificultades que se avecinan; ¿á qué si no á la preocupacion del paisanismo debe atribuirse la defensa ardiente que hace de aquellos dos hombres el periódico del Sr. Cánovas del Castillo?

Aun por ser tan significado en esta actitud, entendemos nosotros que debió combatir con menos energía, la posible, la patriótica, quizá la imprescindible situacion política que viniera á presidir el general Martínez Campos.

Nosotros defendemos la situacion Martínez Campos, porque á nadie juzgamos más resuelto defensor ni más ardiente paladin de la Regencia. Tanto como él lo serán todos los hombres políticos del Parlamento, si lo son, pero más, ninguno. Y hoy que todo se discute, hoy que todo se analiza, hoy que la crítica olvida los respetos y aborrece las conveniencias, hoy queremos ante todo presidiendo los Consejos de la Corona al hombre que más entusiasmos y ardimientos sienta por ella.

Cuando en las tristes noches de las manifestaciones promovidas por los sucesos de Yap, el Sr. Sagasta ponía condiciones para encargarse del poder, el general Martínez Campos declaraba que él pondría menos condiciones cuando fueran más difíciles las circunstancias.

Y cuando en la tristísima noche del

Pardo agonizaba el rey, el Sr. Cánovas del Castillo creyó que agonizaba la monarquía.

Pues bien; hombres que ponen condiciones á la prerogativa, y monárquicos que fian en un rey, por sus méritos y calidades personales altísimas, toda la fuerza, todo el prestigio y todo el porvenir de la institucion, pueden ser buenos ministros de paz, de fiesta y de paradas, buenos ministros de aquel rey en quien todo lo fian; pero no pueden ser consejeros de minoridades ni períodos difíciles, aunque se cuelguen del cinto todas las espadas de la Armería Real.

No es cuestion de espada, sino de corazon, la cuestion que se plantea.

No es la reflexion, sino la fé, la que pedimos.

Hay otra razon todavía más fuerte entre las que hemos espuesto como animando y sosteniendo nuestro convencimiento, y es que una solucion Martínez Campos ahogaría el militarismo, no sé si todavía latente, ó ya espuesto y manifestado.

¿Qué general tiene más derechos dentro de la Restauracion?

¿Quién ha fracasado menos que el general Martínez Campos?

¿Quién ha logrado más, por no decir que todo lo consiguió?

¿Con qué derecho podrá decir nadie al general Martínez Campos que ha desfallecido, como puede decirse cualquiera al jefe del partido liberal-conservador, y que puede dudar algun dia, como todo el mundo cree y afirma que dudará el señor Sagasta?

Y crea *El Estandarte* que los hombres son lo que representan en la opinion y en el país; y el general Martínez Campos sin dejar de ser el primer soldado de la Restauracion, porque ni de él mismo depende el dejar de serlo, es y será dentro de la Restauracion y dentro de la monarquía mucho más que un soldado.

Es verdad que manda la cabeza y el brazo obedece.

Pero la cabeza manda porque siente el corazon.

Y no hacen falta políticos que deseen, sino políticos que quieran.

MARTIN.

Porque tiene relacion con los planes que se le suponen al general Salamanca, y por consiguiente con la cuestion del militarismo y del caudillaje, copiaremos aquí lo que escribe á un colega un conservador bien enterado:

«Mientras duran las vacaciones de la política y la administracion, se entretienen los periódicos en disputar si es ó no es posible un ministerio presidido por un general del ejército, y si esto significaría atraso ó adelanto en nuestras costumbres políticas.»

Ni los amigos del Sr. Sagasta, ni los demócratas ministeriales, ni los canovistas, quieren oír hablar de ministerio que presida un militar, advirtiéndose que todos ellos desean, por la cuenta que les trae, que el poder no salga de las manos de los Sres. Sagasta ó Cánovas del Castillo.

La opinion del Sr. Salamanca, de que pueden llegar sucesos que aconsejen la formacion de un ministerio presidido por un general, les ha sentado pésimamente, y es, sin embargo, una opinion no despreciable en los tiempos que alcanzamos.

El pertenecer á la milicia, no demuestra que se carezca de dotes para dirigir un gobierno y un partido, y la historia constitucional de España prueba precisamente lo contrario.

En el largo reinado de D.^a Isabel II, dos figuras descuellan principalmente en la política española, y son dos militares, y no es verdad, como ahora dicen algunos, que por predominar, con los ge-

nerales Narvaez y O'Donnell, el militarismo, fueron frecuentes los movimientos insurreccionales, porque precisamente las dos insurrecciones de 1854 y 1869, ocurrieron cuando presidian los ministerios hombres civiles.

Las cualidades para regir una situacion son independientes del carácter militar ó civil del jefe del gobierno, y á veces, como ahora sucede, se debe tan alto puesto á las circunstancias más que al gran talento y al profundo saber de un eminente hombre de Estado. El haber al frente del gobierno un general, no significa que predomine el militarismo.»

LA EMANCIPACION POLÍTICA DE LA MUJER

POLÉMICA CURIOSA.

Entre la prensa de Inglaterra y la de los Estados-Unidos ha surgido una polémica curiosa y útil por extremo. Se trata de saber si conviene á la raza humana y á la naturaleza de nuestras sociedades, no ya la emancipacion política, sino la ilustracion excesiva de la mujer. En Inglaterra la idea de la emancipacion política de la mujer ha hecho tanto camino, que en el Parlamento anterior había doscientos setenta y seis diputados partidarios de que se concediera á la mujer el derecho del sufragio, y en el Parlamento recién elegido anda cerca de trescientos el número de diputados que defienden estas ideas. A este paso no tardará mucho el dia en que la mujer pueda influir en las elecciones, no con la influencia legítima que en el hombre tiene, sino directamente con su voto, y el Reino Unido de la Gran Bretaña tendrá, además de sus *statesmen*, sus *stateswomen*. Posible es que por ahí empiece la decadencia del gran Estado.

El problema preocupa tanto á los hombres de ciencia y experiencia, que en un Congreso médico que en la actualidad está celebrando en Brighton la *British Medical Association*, su presidente, el doctor Withers Moore, se ha creído en el deber de dar la voz de alarma, reflejando con las siguientes palabras los temores que esa perspectiva inspira á la mayoría de la opinion.

«La emancipacion de la mujer es contraria á las ideas caballerescas.

Habíase convenido hasta aquí que el hombre se reservaba los trabajos más rudos y todos los cuidados, todas las responsabilidades de la lucha cotidiana, mientras la mujer desempeñaría el papel de guardiana del hogar, de consuelo y dulzura del esposo. Como dice Otelo:

She loved me for the danger I had passed. And I loved her that she did pity them.

(Ella me amaba por los peligros que había yo corrido, y yo la amaba porque ella me compadecía.)

Desde el momento en que la mujer tome parte en nuestras luchas políticas, atacará y será objeto de ataques, dará y recibirá golpes alevosos en su prestigio, y con todo esto se destruirá uno de sus mayores encantos. Es decir, que las relaciones que existen actualmente entre el hombre y la mujer se modificarán esencialmente; no estará ya de un lado la fuerza masculina acariciando y protegiendo la debilidad femenina, sino que habrá dos sexos, dos seres iguales y enemigos que se combatirán sin tregua, y desaparecerá todo lo que hace la vida noble y amable.»

Abordando enseguida la cuestion bajo el punto de vista de la organizacion física de la mujer, el doctor Withers Moore sostiene que el advenimiento de la mujer á la vida política la hará menos apta para las funciones que la naturaleza la ha encomendado en la multiplicacion de la especie.

«Cuanto más instruida es una mujer, es menos apta para el papel de madre. Es de notar que las mujeres que han dado la vida á los hombres más ilustres, han sido en todos los casos mujeres inferiores y mujeres entregadas por completo á la vi-

da doméstica y á la educacion de sus hijos. De estas costumbres eran la madre de Bacon, la de Buffon, la de Cervantes, la de Condorcet, la de Cuvier, la de Shaspeare, la de Alembert....

En la auto-biografía de Goethe se puede ver la parte de su genio que el ilustre poeta debía á los cuidados de su madre. Sin madre semejante, ¿tendríamos á Goethe? Cuando tengamos mujeres doctoras y mujeres políticas, nuestros hijos serán incapaces de escribir un nuevo *Fausto* y un nuevo *Novum Organum*. Abandonados los hijos.... perderán en desarrollo intelectual lo que sus madres ganen.»

La instruccion muy general y profunda y la emancipacion política de la mujer, será ocasion, no solo de una decadencia intelectual en el hombre, sino que originará tambien, segun el doctor Withers Moore, una decadencia física en la especie.

El discurso del doctor Withers-Moore fué trasmitido á América por telégrafo, y el telégrafo mismo trae ya los ecos de las primeras respuestas de la prensa de Nueva York.

El *Evening Post*, que ha sido el primero en salir á la palestra, combate la teoria del doctor inglés, con una estadística de la inspeccion del trabajo de Massachusetts, de la que resulta que el número de mujeres á las cuales la segunda enseñanza causa perjuicio físico, es de 1'55 por ciento menos que el número de mujeres á las cuales han aprovechado físicamente los estudios serios.

La *Pall Mall Gazette* de Londres ha intervenido tambien en la querrela empezada, tomando partido contra el doctor Withers Moore, en estos términos, pero no debe olvidarse que el periódico radical es de los más rabiosos defensores del sufragio de las mujeres:

«Es absurdo—dice—pretender que la latinidad y la maternidad son incompatibles. Decirnos que la raza dejaría de multiplicarse y el mundo de marchar, es usar de los argumentos con cuya ayuda se defendía en otro tiempo la esclavitud. Segun la tesis del doctor Withers Moore, cuanto más bestia é ignorante sea una mujer, debe engendrarse más félix. ¡Qué cosas! ¡Conque si Goethe no hubiera tenido por madre á Madama Goethe no habría el *Fausto*! No habría existido en este caso ni se llamaría Goethe....»

En este estado está la polémica iniciada por el doctor Withers Moore, á quien verdaderamente no ha contestado todavía ni el *Evening Post* con su estadística ni la *Pall Mall Gazette* con sus burlas. Una de las opiniones que se esperan con más curiosidad, es la de Ana Kingsford, amable doctora que ha combatido rabiosamente el método Pasteur, curativo de la rabia.

EXPOSICION CON UÑAS.

Ya habrán ustedes leído que en París se organiza una Exposicion de gatos.

Aun cuando no lo consigna la noticia, puede suponerse que no se excluye de esa Exposicion á las hembras.

Exposicion de gatos.
¡Qué porvenir para la raza felina!
Los gatos, salvo distinguidas excepciones, vivian arrinconados, oscurecidos, sin esperanza de pasar de gatos vulgares á gatos públicos.

Algunos hombres competian con los mininos, y les cazaban los puestos importantes.

Pero los tiempos varian, y no pasan en balde los años ni para los gatos.

Para recompensar á los que acudan al certámen se destina algunas medallas de oro y de plata y de bronce.

Se instalará en el edificio algunos restaurantes, cafés «maullantes» y cuantas dependencias sean necesarias en tales casos.

Es de suponer que concurrirán á la Exposicion gatos de diversas nacionalidades.

Para facilitar el trato entre unos y otros habrá intérpretes de la misma raza.

Los profanos en gatomaquia no se explicarán la utilidad de la Exposición anunciada.

Pero los inteligentes apreciarán en su justo valor la importancia del certamen.

Así como el perro es el amigo, el «comñero» del hombre—como denominan las gentes al perro,—el gato es el amigo de la mujer.

No encuentro, á pesar de la semejanza, la justificación de esas amistades entre las mujeres y los «mininos.»

Indudablemente de España acudirán algunos ejemplares raros.

Gatos no escasean en nuestra tierra, á pesar de las frecuentes desgracias acaecidas en gatos pobres, de esos que pasan la vida en el tejado ó en la bohordilla humilde.

Raro es el día en que no se desprende del cielo del amor á la calle algun gato rollizo y jóven y elegante.

Habrá familia que prepare al minino para el certamen, con la oportuna anticipación.

El gato es animal que posee imaginación brillantísima.

Sabe, desde pequeño, que hay ratones y debe cazarlos.

Esta idea de su deber nace del ólio de razas.

Para el gato, el raton es un sujeto repugnante.

Para el raton, el gato es un animal de condicion misérrima.

Vive asesinando infelices.

Una Exposición de mininos es un mercado.

Allí podrán lucir sus dotes y encontrar proposiciones ventajosas.

Hoy suspiran ó maullan en secreto, sin conseguir que se los distinga en sociedad.

Es una injusticia social. ¡Cuántas veces he oido á alguno del ramo lamentarse del alejamiento en que se les tiene para servir cargos oficiales!

Algunos han conseguido meter la uña, ó la cabeza, en dependencias del Estado.

Pero son los menos.

Generalmente el gran colicarse en portería ó en archivos interiores.

—Pensando en la existencia que arrostran algunos de nuestros compañeros, se «ponen los pelos de punta»—opina uno.

—Tratan á los perros con mayor consideracion esos... hombres—añade otro gato.

—Hay entre nosotros quien aún duerme sobre una tarima, al amor de la lumbre; porque algunas personas usan brasero con tarima, camilla con tapete de bayeta verde, reloj de coco y...

—Un gato es una necesidad—maulla uno;—somos los leales defensores de los intereses comestibles de amo que nos da el pan.

—Vivimos en familia, somos casi de la familia y sufrimos impertinencias de los niños de la familia.

—¡Minino!

—¡Ven acá!

—¡Toma! Oye uno «toma» y acude! Es que algun chiquillo quiere que le sirvas mos de muñecos.

—Y hay quien supone que araña losos.

—Columbias.

Han empezado los preparativos en varias casas para reunir el gato á París.

—¿Y cómo ha de ir el gato?

—Pues en tercera.

—¿No iría mejor en una caja?

—¿Como gato en dulce ó dulce de gato?

—No enviaría yo el mio por nada de este mundo.

—Pues yo sí, vecina.

—El de Vd. es de otra clase.

—¿El de Vd. es gato encerrado?

—No, señor, yo soy una mujer honrada y en mi casa se juega muy limpio.

—Pero ¿se juega?

—Es un decir.

—¿Vamos, Vd. se divierte buscando tres piés al gato?

—Yo me divierto como me parece; pero tomé mucho cariño á las personas, á los animales y á los gatos.

—¿El de Vd. conoce el idioma francés?

—No, señor.

—Es una contrariedad.

Quisiera ser el minino número uno en esa Exposición, para ver si caía en poder de una protectora.

Cuántos infelices pensarán así!

—¡Quién fuera gato... y entrar pudiera... y demás!

Gateras ya podíamos enviar algunos de Madrid.

Pero sin opcion á premio.

Porque no conocen el idioma francés.

E. DE PALACIO.

OBJETOS ENCONTRADOS.

Hablando del servicio de objetos encontrados y depositados en la prefectura de policía de París, refiere un cronista algunos casos curiosos y dignos de mencion.

Ante todo recuerda el de un ruso que habia olvidado 10.000 francos en billetes de Banco, en un carruaje que tomó á la salida de un casino.

Regresó á Rusia sin hacer reclamacion alguna en la creencia de que no era posible la devolucion de la suma perdida.

En San Petersburgo le habló un amigo de la existencia en París del depósito de objetos encontrado, asegurándole que funcionaba perfectamente é induciéndole á que diera algunos pasos para ver si recobraba el dinero perdido.

Al cabo de algun tiempo volvió el ruso á Francia y se presentó en la prefectura de policía tres ó cuatro dias antes del plazo, despues del cual, los objetos son entregados á los que han hecho el hallazgo.

Preguntó con desconfianza si en tal época habia sido encontrada tal cantidad.

—Sí, señor,—le dijo el jefe de la oficina,—aquí están los 10.000 francos.

El ruso estaba absorto, y en medio de su alegría se le escapó esta frase:

—¡Si será animal ese cochero!

El caso siguiente merece tambien citarse:

Un dia se presentó en la prefectura un joyero del Palais Royal, hermano de una cantatriz célebre que ha fallecido recientemente.

Habia dejado en un coche un aderezo de 80.000 francos.

—¿Tiene V. el número del cochero?—le preguntaron.

—No.

—¿Le tomó V. en una estacion?

—No, le detuve en la calle.

—Entonces, ¿cómo encontrarle?

—Para colmo de desdichas—añadió el joyero,—me disputé con él.

No se le dieron grandes esperanzas y todo el mundo daba por perdido el aderezo.

Pero aquella misma noche el cochero le llevó el depósito de objetos encontrados.

Le aconsejaron que fuera á llevarse al joyero, que no podia dejar de darle una buena recompensa y que, en efecto, se la dió muy cumplida.

El hallazgo más notable realizado en las calles de París data de diez años.

Un canadiense, de origen francés, despues de haber realizado una fortuna importante, fijó su domicilio en la gran capital.

Poseía quinientos billetes de á 1.000 francos en una cartera que llevaba en el bolsillo interior de su gabán.

Al subir al imperial de ómnibus de Odeon, sacó un papel del bolsillo y, sin saber cómo, se le cayó al suelo la cartera.

Esta fué recogida por el conductor del ómnibus que venia detrás y llevada á la prefectura.

Pueden figurarse nuestros lectores las angustias del americano, que perdía su fortuna en un instante y las tentaciones del pobre diablo á quien la casualidad ponía en sus manos la friolera de 500.000 francos.

El canadiense dió al conductor 12.000 francos de gratificacion.

TELEGRAMAS.

(De El Imparcial.)

UNA CARTA DEL «UNIVERS».

París 18 (8:45 noche.)

El *Univers* publica hoy una carta de Madrid, en la cual se dice que el Sr. Camacho goza de mucho prestigio en la cór-

te, y que la distincion de que es objeto desespera á los ministeriales.

El corresponsal de dicho periódico cree posible para dentro de breve plazo la formación de un ministerio Martinez Campos C-macho.

En cuanto al Sr. Cánovas del Castillo, se burla de él llamándole el gran Marabout de los conservadores.

CAMACHO Y PUIGSERVER.

París 18 (5:40 noche.)

En una carta de Madrid que hoy ha publicado la *Patrie* se hacen elogios de los Sres. Camacho y Puigserver.

EL VIAJE DE BOULANGER.

París 18 (10:50 noche.)

El general Boulanger saldrá de París á fin de mes para inspeccionar el estado de la frontera italiana.

(De la Agencia Fabra.)

EL PROGRAMA DEL GOBIERNO INGLÉS.

Londres 18.—El gabinete se ha reunido para tomar acuerdos con motivo de la próxima campaña parlamentaria.

Se ha resuelto que el discurso de apertura que pronunciará la reina no contendrá frase alguna sobre la política irlandesa.

En el curso de la discusion del mensaje se levantará un ministro y se limitará á anunciar que el año próximo el gobierno someterá al Parlamento algunos proyectos referentes á Irlanda.

El Parlamento suspenderá sus sesiones el 10 de Setiembre próximo.

MANIFESTACIONES SOCIALISTAS EN INGLATERRA.

Londres 18.—Los socialistas ingleses se agitan mucho.

La federacion democrática social ha acordado promover grandes manifestaciones.

La primera se verificará el domingo próximo en la gran plaza de Trafalgar de Londres.

Hoy se publicará un manifiesto convocando á los obreros para que asistan al *meeting*.

Se esperan discursos muy violentos. Se dice que los fenianos fomentan estas manifestaciones.

Sacitillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.
Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

ALMANAQUE.

AGOSTO, 31 DIAS.

Domingo.....	1	8	15	22	29
Lunes.....	2	9	16	23	30
Martes.....	3	10	17	24	31
Miércoles.....	4	11	18	25	»
Jueves.....	5	12	19	26	»
Viernes.....	6	13	20	27	»
Sábado.....	7	14	21	28	»

Con todo se conforma «El Cronista» hasta con que no se llame artículo de lujo al vino y al aguardiente, porque el llamarlo es... ¿á que no lo aciertan ustedes? pues una paradoja. Basta que ambos bebestibles puedan ser consumidos por estómagos que no estén avecinados en Jerez, para que nadie sea osado á llamarlos artículos de lujo. La paradoja lo salva todo, y se cumple con el compromiso de no desamparar á los de casa. Eso se llama hilar delgado, y lo demás es cuento.

Que los liberales establecieron el impuesto sin que jamás por ello dejara en doce años de ser el negocio lo que era, y de trabajar los que tenían trabajo, que es lo propio que sucede ahora; pues dígame que los liberales lo quitaron, y... pata. Ahí está la argumentacion de *El Cronista*, y que se la eche nadie abajo, aunque cualquier testarudo le recuerde que la pérdida de ese impuesto durante cinco años ha representado una baja de 4 millones en la exhausta Caja municipal. El dia que le parezca conveniente demostrar que la supresion del impuesto puede producir hasta una literatura á lo Marat, tampoco se encontrará atado. Su coleccion lo sacará en palmas. *El Cronista* está para todos los casos perfectamente pertrechado.

Y quien dice eso dice de todo lo demás. Lo del gas ya lo tiene resuelto con la garantía. Lo de los morunos con abogar por la competencia, como buen liberalon, pero haciendo todo lo posible por encargarle un gambenito á cualquiera res pai-

sana de Moley-Abbas, así esté cebada, sin que le ocurra lo propio con los bueyes magantos indígenas cuyas piltrafas se puedan pagar como si fuesen cachos de ternera.

Y con esto y con decirnos el caro cofrade que los periodistas rompemos lanzas por una Dulcinea que, como la del Quijote, maldito si se caida de las melandanzas de su afinado caballero, quedamos todos convencidos, sin que nos olvidemos del racino de cañas que el colega tiene colgadas en su archivo, por haber topado con follones y malandrines por esos vericuetos de Dios.

Declaramos que todo lo que dice el cofrade nos parece perfectamente, incluso lo de compararse con D. Quijote, aunque no sea más que por lo ingenioso. Y hasta otro dia.

Al fin, despues de muchas órdenes y contraórdenes, partió ayer por la mañana á las siete y media para Ceuta el Regimiento de la Reina. Las generales simpatías que tan brillante cuerpo se ha conquistado durante su larga permanencia en esta ciudad, se vieron claramente demostradas en el inmenso gentío que acudió á esa hora á la Estacion del Ferro carril á despedir á los gefes, oficiales y soldados, siendo conmovedoras algunas escenas de las que allí se presenciaron. La banda de música estuvo tocando la noche anterior desde las diez hasta las dos de la madrugada en diferentes calles de la poblacion, en los casinos y en muchas casas particulares. Nosotros al enviar nuestra cariñosa despedida al Regimiento deseamos á todos los que le componen grandes prosperidades en su carrera militar.

En la tarde del miércoles se produjo un incendio en una vifa del pago de Tizon de este término quemándose las cepas y el fruto de unas 14 aranzadas, pudiendo ser extinguido por los trabajadores de aquellas inmediaciones, auxiliados por una pareja de la Guardia rural.

Dice un colega sevillano:

«Nos consta que la empresa de los ferrocarriles andaluces tiene ya concluido y presentado al centro correspondiente para su aprobacion, los planos del proyecto de estacion de esta ciudad en San Bernardo, y otros varios edificios y dependencias anexas á la misma, que han de hermosear mucho aquel parage.»

En Jerez no solo no se termina la Estacion ni se colocan las cubiertas de los andenes, que tan necesarios son, sino que ni aun se consigne que la feudal abone al Ayuntamiento los muchos miles de duros que está condenada á satisfacer hasta por el Tribunal Supremo. ¡Pobre Jerez! ¿Será que, como algunos dicen, tiene el destino que merece?

Parece que han circulado falsos rumores sobre si se habia ó no devuelto á la Direccion general, por la Administracion de loterías de la calle Larga, medio billete del que acaba de obtener el premio mayor. Son, en efecto, falsos, y podemos asegurarlo con tanta más razon, cuanto que, para no dudar, hemos logrado ver la factura de premios enviada á la Direccion por nuestro amigo el señor don Adriano Castañeda. Tambien podemos asegurar que, felizmente, los diez décimos se han repartido entre personas de modesta posicion, y las más, verdaderamente pobres.

El bel canto.—Al estreno del restaurado Teatro principal, expusimos el deseo de algunos de nuestros abonados oír en esta localidad á la jóven y simpática artista nuestra compatriota Clotilde Zanardi, cuya modestia y talento están haciendo las delicias de Madrid en los Jardines del Buen Retiro, donde el público acude en número inmenso á oír la interpretación acertadísima que hace de las óperas, en las que luce su voz de agradable timbre y de una extension y delicadeza poco comunes en artistas noveles como la Srta. Dupui, que es el seudónimo con que allí se presenta nuestra jóven paisana.

En el *Trovador*, *Lucrecia* y últimamente en los *Hugonotes*, se ha visto aclamada con bravos y aplausos por el culto público madrileño, y aplausos que Jerez debe estimar mucho, pues son tributados á una compatriota.

Algunos de nuestros convecinos recordarán aún el honrado artesano que por el maestro Lopez conocíamos en la plazuela de la Yerba: de una de sus hijas nació ésta que puede ser tal vez mañana gloria de su patria y del arte á que se ha dedicado.

Le enviamos nuevamente nuestras felicitaciones, augurándole mayores triunfos y lauros.

Blondin.—Leemos en «El Departamento» de San Fernando:

«Ayer el medio dia, en el momento de estar quitando los aparatos de la casa de Alfonso XII, en que trabajó Mr. Blondin, tocó el toldo del carruaje del Sr. González Roncero, causándole algunos defectos.»

Mr. Blondin abonó 75 pesetas para mediar las averías causadas.»

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Santa Cruz de Tenerife, 7 cajas.
Para Amberes, 2 botas, 1 cuarta, barriles y 7 cajas.

Para Copenhague, 118 botas, 1 media y 12 cajas.
Para Bayona, 1 bota, 1 media y 136 cajas.

Para Marsella, 49 botas, 2 cuartas, octavas, 6 barriles y 1 caja.
Para Liverpool, 239 botas, 1 cuarta y 136 cajas.

Para Londres, 82 botas, 3 cuartas, 7 octavas y 22 cajas.
Para Leith, 82 botas, 1 octava y 136 cajas.

Para Burdeos, 112 botas, 1 cuarta y 136 cajas.
Para Saint Nazaire, 8 botas, 1 octava y 136 cajas.

Para el Havre, 78 botas, 3 cuartas y 136 cajas.
Para Amsterdam, 124 botas y 6 cuartas.

Para Puerto-Rico, 8 barriles y 67 cajas.
Para Cienfuegos, 150 cajas.
Para Santiago de Cuba, 1 bota.
Para la Habana, 8 barriles y 218 cajas.

Refiere un colega que en Valencia existe una agencia matrimonial donde la directora es una señora que va una onza por boda.

La susodicha señora tiene otra señora que «habla dormida» y pregunta cierta estrella que solo ella conoce, conveniencia ó no conveniencia del negocio: si las 80 pesetas están ya en su mano la estrella contesta siempre que sí; pero hay gran contrariedad en el astro cuando el dinero no ha ingresado en caja.

Dos señoritas han tomado grado de licenciado en medicina, la una en Valencia y la otra en Barcelona. La última solo cuenta 19 años de edad.

Un mendigo de Málaga denunciado á una persona reclamando el pago de siete mil reales que le habia dado á réditos. Dicese que el mendigo en cuestion posee además una casa en Cádiz.

Datos estadísticos oficiales de las cosechas que durante el año de 1884 se importaron por la aduana de Barcelona procedentes del extranjero, 53.044.283 kilogramos de trigo; 22.979.787 de cereales; 16.797.245 de legumbres secas y 2.160.547 de arroz.

Dicen de Cádiz:

«La Delegacion de Hacienda se ha dirigido á este Gobierno pidiendo se desresponsables á los concejales que forman parte del Ayuntamiento de Algeciras en el pasado año, por negligencia en el cobro del cupo de consumos de dicha ciudad en el referido período.»

—Ha sido declarado de reemplazo, teniente coronel primer jefe de la comandancia de Carabineros de esta provincia D. Manuel Tena, habiéndose hecho cargo interinamente de dicha comandancia, coronel subinspector del cuerpo D. Mariano Marillo.

—Ha salido para Madrid nuevamente el expediente para las obras de desviacion del arroyo de Tarifa.

—Se han dado órdenes para que la Guardia civil custodie las haciendas de término de Chipiona, á fin de evitar los destrozos que en ellas hacen algunos individuos al trasladarse los dias festivos dicha poblacion.»

Lana de madera.—De los desperdicios de la madera se fabrica en el Norte de Europa, una especie de lana vegetal, que sirve para embalgames, para filtros y otras aplicaciones industriales.

Si en España se lograra exaltar las producciones de este nuevo producto en algunas localidades donde no tienen valor alguno los desperdicios de la madera, se crearia una nueva industria, de resultados económicos muy beneficiosos.

La legitima Zarpaparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de capacidad. La que se ofrece en frascos chicos rotulados fórmula Bristol, es una grosera falsificacion. Cómprase solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

BAÑOS DE MAR EN LA PLAYA DENOMINADA LA PUNTILLA, en el Puerto de Santa María.

Des de 1.º de Julio próximo estarán á disposicion del publico los mencionados Baños, inmejorables, segun la opinion facultativa, tanto por la calidad de sus aguas que tan provech sas han sido siempre para el gran número de personas que las han utilizado en años anteriores, cuanto por la seguridad y limpieza de la playa.

TARIFA DE LOS BAÑOS

Table with 2 columns: Item description and Price (Pts. Cts.). Includes Caseta, cabida cuatro personas (2 50), Idem por abono (2), Idem de dos personas (1 50), Idem por abono (1), Galerías generales, cada persona (35), Abono á las galerías por 15 baños (3 75).

NOTA.—No se permitirá bajo ningún pretexto más número de personas en las casetas, que el señalado respectivamente á cada clase de ellas. La entrada en las galerías se considerarán como baño, y es indispensable para ello entregar á la persona encargada el correspondiente billete.

Salida de los carruajes desde la oficina, Misericordia 14.

Table with 4 columns: Time/Category, Price (Pts. Cts.), Time/Category, Price (Pts. Cts.). Includes PARA LOS BAÑOS and DE LOS BAÑOS.

PRECIOS.

Table with 2 columns: Category and Price (Pts. Cts.). Includes SALIENDO DE LA OFICINA and Á DOMICILIO.

El servicio á domicilio se efectuará por la Empresa como en años anteriores, siendo convencionales con la oficina las horas de salida. Los niños de siete años en adelante pagarán billete entero, y los menores de dicha edad medio billete aunque vayan en brazos.

¡No más canas!!

ACEITE DEL SERRALLO.

Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color. No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza.

LA JEREZALINA.

Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen. Preparadas únicamente por Pr. UDENCIO LOPEZ, Santa María núm. 2, Jerez de la Frontera.—Se vende en las principales Peluquerías, Perfumerías y Droguerías.

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER

Tiene la satisfaccion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria.



Tambien participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

SINGER

tomen una grosera imitacion, defectuosa é inútil.

Á 2.50 PESETAS SEMANALES Las máquinas SINGER para coser. JEREZ.—Algarve, 19.—JEREZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE EL GUADALETE.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, tiquetas, collarines. Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economia.

Calle del Compás, número 2.

Á LAS MADRES DE FAMILIA. HARINA H. NESTLÉ.



Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.

Se expende á OCHO REALES CADA LATA, en las droguerías de don Hdefonso de Vargas y de D. Juan Rebuerto, en la farmacia de Rodriguez Carmona, Lancería, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lancería, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medinilla, Larga, 92.

ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA, J. H. DE JONGH, CALLE DEL CANTO, NÚMERO 9.

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina IMITACION mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.

BOCA.

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encias, impide la formacion del sarro, purifica el aliento, fortalece las encias y dá frescura constante á la boca. Es el dentífico de mejor éxito y más económico de cuantos existen.—Un frasco, UNA PESETA. De venta, en la droguería de Vargas.

TEÑIRSE

los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo. Hasta el dia es el primero por su éxito. De venta, en la droguería de Vargas.

Prensas para el

orujo de la uva con husillos de hierro dulce, columnas del mismo metal y cabezales de caoba, todo más reforzado que lo que se ha hecho hasta el dia.

Básculas sistema

americano para pesar botas llenas de vino y con fuerza de una tonelada métrica.

Bombas domésticas

de volante, varios sistemas. El que necesite algunos de estos útiles, puede dirigirse á su representante D. Manuel de la Rosa, calle de San Agustín, Jerez, ó en Sanlúcar de Barrameda en casa de su fabricante Manuel Marquez, calle Regina, núm. 3.

GARRUAJES

Jerez y Sanlúcar Y VICE-VERSA

Desde el 22 del corriente saldrá diariamente un cómodo brek desde Jerez á Sanlúcar de Barrameda y vice-versa, siendo las horas de salidas las siguientes:

De Jerez saldrá de la Posada de San Dionisio, plaza del Arsenal, á las seis de la mañana; y de Sanlúcar de la calle Ancha, tienda de Rojas, á las diez de la noche.

Precios.—Desde Jerez á Sanlúcar, 3 pesetas.—Desde Sanlúcar á Jerez, 3 id.

Habrá billete de ida y vuelta, valederos en el mismo dia, á 5 pesetas.

Se vende

albayde puro á 36 rs. arroba, en la calle Consistorio, núm. 13. Pago al contado. No se admiten vales.

Se vende

la casa calle de Acebuche, número 14.—Darán razon, Gaspar Fernandez, núm. 1.

Se vende un husi-

llo de madera y aparejo de lagar en buen estado.—Calle Antona de Dios, núm. 22, darán razon.

MAQUINAS DE COSER.

En la calle Consistorio 2, barbería, se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquinas por deterioradas que estén.

Navigazione Generale Italiana.



DE CÁDIZ PARA RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES El magnífico y grandioso vapor-correo italiano de 6.000 toneladas y fuerza de 5.400 caballos,

VINCENZO FLORIO,

Capitan D. P. Montano, saldrá de este puerto el 19 de Agosto corriente. Viaje en diez y seis dias. Iluminacion eléctrica, cuartos para baños y cuantas comodidades son conocidas en el dia. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y para los de Talcahuano, Valparaiso, Caldera, Arica, Callao, etc., con trasbordo en Montevideo en los vapores ingleses del Pacific Steam Navigation Company. Consignatarios en Cádiz, Ahumada, 8, SRES. ODERO Y FERRO. Agente en Jerez, D. MANUEL MENDOZA, Carpintería, Alta 9. Nota.—Es indispensable al pasajero un permiso especial firmado por el Sr. Gobernador Civil de esta provincia.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO, y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébeuse, y recupérese con ellas. ¡ Nada perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL GOBRO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS SE VENDEN EN LA Librería, calle Larga núm. 33.

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparacion vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehiculos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

AVISO A LOS SRES. LABRADORES Y EXTRACTORES

ACREDITADO ALMACEN

DE ESPARTOS EN RAMA Y LABRADO

FAUSTINO BLANCO OSORIO

PLATA, NÚMERO 10 — SANLÚCAR DE BARRAMEDA.

NOTA DE PRECIOS.

Table with 2 columns: Item description and Price (Pts. Cts.). Includes Pleita superior de 13 ramales, Esparto en rama, machacado largo y limpio, etc.

Para más pormenores, dirijanse al dueño del referido establecimiento Plata, núm. 10, Sanlúcar de Barrameda.

Arrendamientos.

Se arriendan desde ahora 53 h2 aranzadas de tierra en las playas de San Telmo.—Para saber su precio y condiciones, Bizcocheros, núm. 6.

Se arrienda una bodega baldosada en la calle Molino del Viento número 12 novísimo, de cabida de cien botas de asiento, que puede servir para granero. Para su ajuste, Larga 58.

Arriendo.

Desde ahora se arrienda el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á dicha calle y á la plaza de Plateros. La llave para verlo se encuentra en el último piso de la misma casa.—Para tratar de su ajuste, en la plaza de San Sebastian, núm. 8, de una á tres de la tarde.

Desde 1.º de Octubre se arrienda en precio arreglado la casa Llano de San Sebastian, número 11, y en la misma casa se vende un oratorio.

Se arrienda una bodega de 120 botas de asiento en la calle Jardiniillos.—Tornería, 22, darán razon.

Se alquila la casa número 4 de la calle de las Naranjas.—Tornería, 22, darán razon.

Se arrienda una bodega de 80 botas de asiento, situada frente á la plaza de toros.—Darán razon calle Medina, núm. 29 (almacen).

Se arrienda la casa calle de la Corredera, núm. 34.—Darán razon en la calle Santa María, 17.

Se alquila un partido principal independiente en la casa plaza de San Juan, núm. 8.—Para su ajuste, Ancha, núm. 8, principal.